



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

5 апреля 2023 года, № 67 (8368)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Президент Узбекистана подчеркнул важность развития инновационного сотрудничества с ОАЭ

Перспективы реализации конкретных проектов и программ в сфере высоких технологий, искусственного интеллекта, цифровизации, модернизации городской инфраструктуры, раскрытия торгово-инвестиционного потенциала регионов и другие вопросы были рассмотрены в ходе встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с делегацией Объединенных Арабских Эмиратов во главе с министром по делам Правительства Мухаммадом бин Абдуллой аль-Гергави, прошедшей 4 апреля.



Главой нашего государства подчеркнуто, что указанные направления должны сформировать будущую повестку дня предстоящего двустороннего саммита на высшем уровне.

Кроме того, выражена заинтересованность в дальнейшем расширении взаимовыгодного сотрудничества по таким направлениям, как повышение эффективности осуществляемых реформ, подготовка профессиональных управленческих кадров и программистов, внедрение системы «Электронное правительство», и других сферах.

Министр аль-Гергави передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Эмиратов Шейха Мухаммада Аль Нахаяна и Вице-президента, Премьер-министра страны, Эмира Дубая Шейха Мухаммада Аль Мактума.

По итогам встречи Президентом Узбекистана даны поручения по обновлению «дорожной карты», предусматривающей ускорение реализации текущих программ и подготовку перспективных проектов.

В завершение министру аль-Гергави была вручена высокая государственная награда — орден «Достик» за его большой вклад в углубление узбекско-эмиратских многоплановых отношений и всемерную поддержку программы реформ в Новом Узбекистане.

УЗА.
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Обсуждены проекты строительства

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией концепции проекта города Новый Ташкент и строительных объектов в столице.

18 марта глава нашего государства дал старт реализации проекта «Новый Ташкент». На сегодняшней презентации были рассмотрены вопросы касательно реализации его первого этапа.

На данном этапе планируется строительство много квартирных домов на 60 тысяч жителей, административных зданий государственных ведомств, парков, социальных и экономических объектов. Для проектирования и координации всех работ была создана дирекция. Изучен опыт урбанизации и строительства в зарубежных метрополисах.

Была разработана концепция строительства Нового Ташкента на основе пяти функций: административной, экономической, образовательной, медицинской и

культурной. Соответственно, в городе расположаются профильные ведомства и входящие в их систему учреждения.

В ходе презентации также представлена информация о «дорожной карте» проектно-строительных работ. Для реализации такого огромного проекта в первую очередь необходимо подготовить инфраструктуру. Отмечалось, что при этом будут использованы современные подходы к урбанизации, «умные» технологии. Например, предусматривается строительство станций троллейбусной, которая одновременно будет вырабатывать электричество, тепло и холод. Все электрические, коммуникационные сети, газовые и водопроводные трубы намечено проложить под землей.

В городе будут сбалансированы инфраструктура, жизненное пространство и экология. Здесь же стартует проект «Зеленый пояс Ташкента». Намечается создать комфортные условия для свободного передвижения пешеходов и велосипедистов. С этой целью построят подземные стоянки для автомобилей, 14 современных тоннелей, семь мостов через реки Чирчик и Карасу.

Глава нашего государства подчеркнул необходимость утверждения в будущем города принципа человеческого достоинства, учета потребностей людей всех возрастов, создания необходимых удобств. Дано указание по расположению объектов таким образом, чтобы было удобно для эксплуатации и движения транспорта с учетом особого внимания к созданию зеленых зон.

Рассмотрены также предложения по размещению объектов торговли и сервиса под эстакадами надземного метро Ташкента. В частности, на участке линии, проходящей через территорию Яшнабадского района, имеется свободное пространство протяженностью четыре километра. Здесь могут быть созданы зеленые зоны, парковки, площадки для воркаута, пункты торговли и обслуживания. Рассмотрен опыт города Берлина по использованию пространства под надземными линиями метро.

Президент дал указание разделить эти участки на лоты и предложить их в аренду предпринимателям, создать дополнительные удобства для населения, предусмотрев все меры безопасности.

УЗА.

Об открытии тридцать девятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Тридцать девятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса начнет свою работу 6 апреля в 10.00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание планируется провести 6—7 апреля в формате видеоконференц-связи.

Пленарное заседание будет транслироваться в прямом эфире через канал Сената в YouTube.



«Новая Конституция превратит Узбекистан в социальное государство»
Посол Узбекистана в интервью одному из ведущих международных телеканалов Индии рассказал о конституционной реформе в нашей стране

На сайте ведущего международного телеканала Индии «WION» опубликовано интервью под заголовком «Посол Дишод Ахатов заявил, что новая Конституция превратит Узбекистан в социальное государство».

Корреспондент телеканала Сидхант Сибал сообщает, что Узбекистан готовится к принятию обновленной Конституции и 30 апреля состоится референдум по этому вопросу. Посол нашей страны в Индии рассказал о процессе подготовки к общенародному референдуму по проекту Конституции, в который вошли положения, провозглашающие Узбекистан «суворенным, демократическим, правовым и социальным государством», и других важных особенностях обновляемого Основного закона.

В материале приводятся слова главы дипмиссии о том, что «Конституции предусмотрено, что государство возьмет на себя ряд новых обязательств по сокращению бедности, обеспечению занятости и защите от безработицы. В целом нормы, содержащие социальные обязательства государства, увеличиваются втройку».

Подчеркивается, что Конституция также крепляет новые положения — от личных прав граждан до расширения полномочий парламента.

Верхней палате парламента состоялось очередное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса, которое вела Председатель Сената Танзила Нарбаева.

На заседании принято постановление о созыве тридцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса 6 апреля. На очередном пленарном заседании, которое пройдет в формате видео-конференц-связи, планируется обсудить ряд законов и вопросов.

ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Приоритет — права граждан

Вербование группы депутатов нижней палаты парламента под руководством Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Нурилдина Исмоилова в регионах страны продолжается. Вчера она побывала в разных учреждениях государственного и общественного управления, на объектах социально-экономической сферы Бухарской и Навоийской областей. Состоялись встречи с педагогическим коллективом школы № 1 и персоналом многопрофильной поликлиники Вабкентского района Бухарской области, с активом ряда махаллей Бухарской и Навоийской областей. Члены парламентской группы ознакомились с работой по обеспечению правопорядка в отделении внутренних дел Вабкентского

района. В тот же день состоялась представительная встреча по обмену мнениями между депутатами парламента и депутатами местных Кенгашей ряда районов Навоийской области.

Главная тема состоявшихся мероприятий — всенародный референдум по вопросу принятия Конституции Узбекистана в новой редакции, проведение которого намечено на 30 апреля. Участники встреч однозначно высказались в поддержку проводимого референдума и отметили его историческую важность для поступательного развития страны. На конкретных жизненных примерах выступающие отметили большой позитивный скачок в развитии общества. Подчеркнуто, что люди на местах выступают за необратимость реформ, закреп-

ление на уровне Конституции норм, обеспечивающих гарантии демократических преобразований.

Депутат Навоийского городского Кенгаша Анара Бобомуродова в своем выступлении отметила, что, согласно обновляемой Конституции, приоритет становятся права граждан, а интересы государства являются производными от них. Основной закон превратится в настольную книгу каждого, поскольку именно в нем детально изложены наши права и возможности. После успешного его принятия Узбекистан будет страной, обладающей самой демократичной Конституцией, действующей на благо своих граждан.

«Народное слово».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по расширению научных подходов и дальнейшему совершенствованию системы подготовки управленческих кадров в реализации экономических реформ

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 21 декабря 2022 года № УП-269 «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана», а также в целях совершенствования научных подходов и системы подготовки управленческих кадров в эффективной реализации исполнения решений, касающихся осуществления экономических реформ:

1. Одобрить предложения Кабинета Министров и Министерства экономики и финансов о создании:

Института макроэкономических и региональных исследований при Кабинете Министров Республики Узбекистан (далее — Институт) на базе Института прогнозирования и макроэкономических исследований при Министерстве экономики и финансов;

Высшей школы бизнеса и предпринимательства при Кабинете Министров Республики Узбекистан (далее — Высшая школа) на базе Высшей школы бизнеса и предпринимательства при Министерстве экономики и финансов.

2. Утвердить:

Приоритетные направления деятельности Института макроэкономических и региональных исследований при Кабинете Министров согласно приложению № 1;

Приоритетные направления деятельности Высшей школы бизнеса и предпринимательства при Кабинете Министров согласно приложению № 2;

Порядок назначения руководителей, оказания медицинского обслуживания, оплаты труда и определения надбавки работникам Института макроэкономических и региональных исследований и Высшей школы бизнеса и предпринимательства при Кабинете Министров согласно приложению № 3.

3. В целях обеспечения эффективного осуществления приоритетных направлений деятельности Института и Высшей школы создать:

в составе Института — Центр земельных реформ без образования юридического лица, направленный на изучение проблем и подготовку практических предложений по обеспечению занятости и повышению доходов населения путем эффективного использования и оптимального распределения земельных ресурсов в регионах;

в структуре Высшей школы — Проектный офис «Проведение и внедрение зеленой экономики» и Центр по работе с бизнес-инкубаторами и стар-тап-проектами без образования юридического лица.

4. Кабинету Министров (Кучкаров Д.) принять меры по: проведению аттестации управленческих и научно-педагогических работников Института и Высшей школы, укомплектованию их соответствующими современным требованиям высококвалифицированными кадрами;

координации деятельности, улучшению материально-технической базы Института и Высшей школы посредством их Попечительского совета.

5. В целях изучения с выездом на места проблем в разрезе регионов и отраслей, проведения опросов среди населения и предпринимателей, организации Форума экономистов Узбекистана, привлечения зарубежных экспертов и материального стимулирования работников на регулярной основе создать при Институте Фонд поддержки и стимулирования исследований без образования юридического лица, определять источники его финансирования:

средства, выделяемые из государственного бюджета ежегодно в размере 40 процентов годового фонда оплаты труда Института;

иные источники, не запрещенные законодательством.

6. Определить источниками финансирования деятельности Института и Высшей школы:

средства, предусмотренные в параметрах республиканского бюджета Республики Узбекистан на 2023 год для осуществления деятельности Института и Высшей школы, средства, предусмотренные в параметрах государственного бюджета начиная с 2024 года в установленном порядке;

благотворительные пожертвования физических и юридических лиц и иные источники, не запрещенные актами законодательства.

7. Кабинету Министров в двухмесячный срок принять постановление, предусматривающее эффективное налаживание деятельности Института и Высшей школы, утверждение их положений, улучшение материально-технической базы и иные организационно-технические вопросы.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Кучкарова Д. А.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
4 апреля 2023 года.

Сосредоточить внимание на актуальных вопросах

1 Среди них законы «Об оказании юридической помощи за счет государства», «О внесении дополнений и изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на дальнейшее усиление охраны и защиты Государственной границы Республики Узбекистан», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей».

Кроме того, будут обсуждены законы «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан, направленных на обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные преступления», «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан о передаче лиц, осужденных к лишению свободы, для дальнего отбывания наказания (Нур-Султан, 6 декабря 2021 года)», «О ратификации Соглашения между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Азербайджанской Республики о сотрудничестве в военной области (Ташкент, 21 июня 2022 года)».

На пленарном заседании также планируется утверждение постановлений Кенгаша Сената Олий Мажлиса.

ИСКУССТВО И КУЛЬТУРА

Прения в профильных комитетах

В преддверии очередного пленарного заседания верхней палаты парламента профильные комитеты проводят заседания, на которых обсуждаются вопросы, вошедшие в повестку дня.

Восстановление нарушенных прав

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономических реформ предварительно рассмотрел отчет Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека о деятельности в минувшем году, а также ряд законов.

За отчетный период омбудсманом приняты 142 меры воздействия на государственные органы и организации по восстановлению нарушенных прав граждан, в том числе 25 представлений, 39 заявлений и 78 исковых заявлений в суды. Количество обращений от граждан Узбекистана, граждан и омбудсманов иностранных государств, лиц без гражданства, общественных организаций и других юридических лиц в отчетном периоде составило 17 761, что на 5,2 процента меньше, чем в 2021 году.

Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека в качестве субъекта парламентского контроля взяты на учет 3 974 обращения, 1 096 из которых решены положительно.

Кроме того, предварительно рассмотрены законы, которые Сенат планирует обсудить на очередном пленарном заседании.

От преследований — охранный ордер

Члены Комитета верхней палаты парламента по вопросам женщин и гендерного равенства рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей».

В Кодекс об административной ответственности вводятся понятия «сексуальное домогательство» и соответствующие меры ответственности. Как отметили сенаторы, понятие «преследование» так-

«О ратификации Соглашения между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Азербайджанской Республики о военно-техническом сотрудничестве (Ташкент, 21 июня 2022 года)». Наряду с этим сенаторы заслушают отчет Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) о деятельности в 2022 году, информацию Министерства иностранных дел Республики Узбекистан о деятельности в 2022 году.

В рамках повестки дня пленарного заседания предусматривается также рассмотрение вопросов о направлении парламентского запроса в Агентство культурного наследия Республики Узбекистан о мерах по обеспечению хранения и безопасности музеиных предметов и коллекций, об исполнении постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 7 октября 2022 года по выполнению определенных задач по обеспечению экологической стабильности и широкому внедрению современных инновационных технологий в регионе Приаралья.

На пленарном заседании также планируется утверждение постановлений Кенгаша Сената Олий Мажлиса.

Нейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей».

Увеличение разных форм насилия в отношении женщин и детей обусловило необходимость дальнейшего совершенствования законодательства в этой сфере, в частности, введение специальных видов уголовной и административной ответственности, отмену смягчающих норм за такие преступления, применение мер дальнейшего усиления ответственности.

В связи с этим Уголовным кодексом предусмотрены специальные меры ответственности за случаи «семейного (бытового) насилия». В Кодекс об административной ответственности также внесен ряд изменений, определяющих обязанности по уплате алиментов. В связи с тем, что назначение наказания в виде административного ареста или штрафа в отношении лица, являющегося должником, не улучшает положения получателя алиментов (несовершеннолетнего), на данную категорию должников назначается административное наказание в виде принудительного привлечения к общественным работам. Это позволяет уменьшить задолженность, связанную с взысканием алиментов. Также устанавливается, что иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие обязательства по алиментам, не подлежат административному выдворению с территории республики.

В Кодекс об административной ответственности вводятся понятия «сексуальное домогательство» и соответствующие меры ответственности. Как отметили сенаторы, понятие «преследование» так-



же будет включено в Закон «О защите женщин от притеснения и насилия». За него планируется выдавать охранный ордер.

Включение этих норм повысит эффективность мер по предупреждению домогательства и насилия в отношении соотечественниц.

Смягчение наказания недопустимо

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения также обсудил Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы надежной защиты прав, свобод и законных интересов женщин и детей».

Сенаторы отметили, что для лиц, совершивших сексуальное насилие в отношении несовершеннолетнего, не могут применяться меры по досрочному условному освобождению от отбывания наказания или замене наказания более мягким.

На заседании также заслушан отчет Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) о деятельности в 2022 году. Сенат-

совершенствованию проекта и его доработке. На поднятые вопросы даны исчерпывающие ответы.

Законопроект принят депутатами.

Добровольцам предоставляется скидка

Следующим документом, рассмотренным на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, стал проект закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с созданием дополнительных удобств населению при оплате административных штрафов».

В последние годы на основе передового зарубежного опыта усовершенствована система исполнения судебных предписаний и документов иных органов. Однако существует необходимость дальнейшего укрепления доверия граждан к системе правосудия, повышения эффективности исполнения судебных предписаний и документов других органов путем предоставления дополнительных удобств гражданам при уплате административных штрафов.

Законопроект способствует притоку молодых кадров в сферу, повышению конкуренции и качества оказываемых услуг. Депутаты высказали предложение и рекомендации по дальнейшему

совершенствованию проекта и его доработке. На поднятые вопросы даны исчерпывающие ответы.

Законопроект принят депутатами.

Добровольцам предоставляется скидка

Следующим документом, рассмотренным на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, стал проект закона «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с созданием дополнительных удобств населению при оплате административных штрафов».

В последние годы на основе передового зарубежного опыта усовершенствована система исполнения судебных предписаний и документов иных органов. Однако существует необходимость дальнейшего укрепления доверия граждан к системе правосудия, повышения эффективности исполнения судебных предписаний и документов других органов.

На заседании высказаны предложения по дальнейшему совершенствованию данного законопроекта.

После долгой полемики проект закона принят депутатами в третьем чтении.

«Народное слово».

ИСКУССТВО И КУЛЬТУРА

Хлопок — наш, стандарты — мировые

Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Танзина Нарбаева встретилась с директором по стандартам и обеспечению качества международной организации «Better Cotton Initiative» (BCI) Челси Рейнхард.

Состоялся обмен мнениями относительно более широкого внедрения международных стандартов в деятельность хлопково-текстильных кластеров в Узбекистане, а также развития сотрудничества с проектом BCI по совершенствованию практики выращивания хлопчатника.

Т. Нарбаева отметила, что Узбекистан перешел к промышленному развитию, определив новые точки роста. Приоритетной задачей стало внедрение международных стандартов, соответствующих требованиям мировых брендов.

Принята «дорожная карта», включающая меры по внедрению стандартов BCI в рамках Национальной комиссии для качественного продвижения

международных стандартов в текстильной промышленности. Пилотирование стандартов BCI реализуется в деятельности 12 кластеров.

Рейнхард подчеркнула, что в последние годы лично следят за позитивными результатами динамичных реформ, проводимых в Узбекистане. Успехи Узбекистана имеются хороший потенциал стать одним из передовых государств, внедряющих международные стандарты в хлопково-текстильную отрасль. Выражено намерение открыть офис в Ташкенте, который станет центральным штабом для государств региона Центральной Азии по сотрудничеству с данной международной организацией.

В рамках беседы также подчеркивалось, что внедрение международных стандартов и предоставление сертификатов BCI кластерам служит достижению Национальных целей в области устойчивого развития и является важным вкладом в дальнейшее улучшение достойных условий труда.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

ИСКУССТВО И КУЛЬТУРА

Надежды и чаяния, отраженные в нормах

В регионах продолжаются встречи депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса с представителями широкой общественности, на которых в простой и доступной форме говорится о конституционной реформе и предстоящем референдуме.

В Байсунском районе Сурхандарьинской области прошел семинар, посвященный обновляемой Конституции. В нем принял участие депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Хазраткул Хужамкулов, который подробно проинформировал собравшихся о нововведениях, внесенных в проект Основного закона.

Отмечено, что истекший период велась интенсивная работа по проекту Конституционного закона, поступившему более 220 тысяч предложений. В обсуждениях приняли участие и высказали свои предложения учёные, молодёжь, педагоги, медицинские работники, предприниматели, представители института гражданского общества, наши соотечественники за рубежом.

В новой редакции Конституции впервые определено, что при задержании лица должны быть разъяснены на понятном ему языке права и основания задержания, обвиняемый и подсудимый не обязаны свидетельствовать против себя (междунардно признанное «правило Миранды») и дается возможность хранить молчание.

Каждый имеет право хранить втайне свою переписку, телефонные разговоры, почтовые, электронные и иные сообщения, отметил депутат Х. Хужамкулов. Ограничение этих прав или облык жилища допускаются только в соответствии с законом и на основе решения суда.

На семинаре выступившие с доволетворением отмели изменения в нормах в сторону интересов граждан.

В общеобразовательной школе № 6 махалли «Дарсан» Нукусского района Каракалпакстана состоялось мероприятие по разъяснению сути и значения обновляемой Конституции с участием депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Лейлы Сеитовой. В беседе приняли участие представители махаллинского схода граждан, молодёжь, женщины, педагоги.

Акцент

В основе проекта Конституционного закона лежит принцип «Интересы человека превыше всего». В документе нормы по образованию и науке увеличиваются почти в два раза, среди них и закрепление положения о возможности граждан обучаться в высших учебных заведениях за счет государственного гранта.

Депутат нижней палаты парламента привел некоторые факты, обосновывающие необходимость нововведений. Так, за последние три года поступило 15 тысяч обращений от жителей, недовольных застройкой территорий в ущерб природе. Только в Ташкенте судами приостановлено сооружение более 200 объектов. Количество автомобилей возросло до 3,6 миллиона единиц, увеличившись на 1,3 миллиона. Между тем ежегодно в атмосферу выбрасывается 2,2 миллиона тонн промышленных и транспортных выбросов.

В связи с этим в новой редакции Конституции закрепляется норма, что государство в целях восстановления и охраны окружающей среды, поддержания экологического баланса реализует определенные меры, а также для обеспечения экологических прав граждан, предотвращения вредного воздействия на окружающую среду, ее оздоровления обеспечивает общественный контроль в сфере градостроительной деятельности. Важно, что закрепляется право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии.

Представители сферы дали разъяснения по вносимым в Конституцию нормам.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Фирдавс Шарипов продолжает встречи с избирателями в Сурхандарьинской области.

В ходе диалога представитель народа дал подробную информацию о последовательно проводимых в стране реформах, в частности, об изменениях, внесенных в обновляемую Конституцию.

На мероприятии, состоявшемся в Термезском государственном педагогическом институте, подробно говорилось о сути и значении обновляемого Основного закона.

Отмечено, что в основе проекта Конституционного закона лежит принцип «Интересы человека превыше всего». В документе нормы по образованию и науке увеличиваются почти в два раза, среди них и закрепление положения о возможности граждан обучаться в высших учебных заведениях за счет государственного гранта.

Независимо от возраста созданы условия для получения высшего образования в дневной, вечерней и заочной форме обучения, отметил Ф. Шарипов. Отрадно, что в документе отражены многие статьи и нормы в сфере образования.

Участники мероприятия высказывали мнения и суждения по вносимым изменениям, получили подробные ответы на интересующие их вопросы.

«Народное слово».

НС БРИФИНГИ

В штатный состав — по конкурсу

В национальном пресс-центре прошел брифинг, посвященный итогам деятельности Агентства развития государственной службы при Президенте Узбекистана в 2022 году и приоритетным задачам на текущий период.

В принятом Законе Республики Узбекистан «О государственной гражданской службе» конкретизированы функции исполнительной власти и задачи, стоящие перед работниками сферы, определен порядок деятельности.

Агентство развития госслужбы в течение прошлого года выдвинуло ряд инициатив, направленных на реализацию единой кадровой политики в сфере государственной службы. В частности, к единому открытому порталу вакантных должностей государственных гражданских служащих — vacansus.uz, argos.uz подключены 78 министерств и ведомств, а

также районных (городских) хокимият. На имеющиеся вакантные места объявлено свыше 90 тысяч конкурсов. 919 тысяч кандидатов сдали документы для участия в них. По итогам проведения открытых конкурсов более 39 тысяч человек приняты на государственную службу. Разработана система «Управление человеческими ресурсами в сфере государственной гражданской службы», к которой подключено почти четыре тысячи организаций.

Особое внимание уделено повышению квалификации госслужащих. С этой целью организовано более 90 учебных курсов с участием свыше 68,7 тысячи слушателей. Внедрена современная система оценки эффективности деятельности руководителей 832 секторов (КРП) по семи направлениям.

На основе внедренной системы оценки компетенции госслужащих проведено свыше 20 тысяч психологических тестов. В ре-

зультате сформирован психологический портрет более пяти тысяч руководящих кадров. За истекший период организовано 15 исследований, касающихся государственной службы, с участием более 190 тысяч экспонентов. Осуществляется мониторинг работы в этом направлении, по каждому факту нарушения действующего законодательства принять действенные

меры. В частности, восстановлены права 358 работников, аннулировано 67 незаконных решений. В отношении 55 виновных лиц приняты дисциплинарные меры, шестеро освобождены от занимаемых должностей, трое привлечены к административному штрафу.

Большое внимание в деятельности агентства уделяется международному сотрудничеству. В частности, достигнут ряд договоренностей с такими странами, как Турция, Азербайджан, Малайзия, Сингапур, Республика Корея, Франция, Германия, по обмену опытом в подготовке и повышении квалификации кадров. Сотни госслужащих приняли участие в организо-

ванных за рубежом специальных курсах и пополнили багаж знаний.

В рамках реализации инициативы главы государства о формировании кадрового резерва из числа одаренной молодежи «Лидеры будущего» проведен конкурс с участием 6 246 юношей и девушек из всех регионов страны. По итогам четырех этапов конкурса 630 молодых людей пополнили ряды созданных клубов «Лидеры будущего» — резерва молодых кадров. По инициативе агентства успешно реализованы специальные программы, направленные на отбор и подготовку кадров из числа молодежи для руководящей работы. В частности, 50 талантливых молодых людей в возрасте до 30 лет прошли подготовку в качестве будущих руководителей.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Акцент

Особое внимание уделено повышению квалификации госслужащих. С этой целью организовано более 90 учебных курсов с участием свыше 68,7 тысячи слушателей. Внедрена современная система оценки эффективности деятельности руководителей 832 секторов (КРП) по семи направлениям.

НС МИР ТВОРЧЕСТВА

Расцветают юные таланты

В столице подвели итоги XXIV Республиканского конкурса молодых исполнителей «Санъат гунчалари». Его лауреаты — юные мастера игры на духовых и ударных инструментах — подарили публике полный экспрессии концерт в Государственной консерватории Узбекистана.

Творческое состязание проводится с 1998 года. В нем принимают участие воспитанники детских школ музыки и искусства, учащиеся специализированных академических лицеев. Конкурс, направленный на поддержку и продвижение молодых талантов из разных регионов страны, неизменно вызывает интерес у ценителей искусства. Юным музыкантам он позволяет продемонстрировать мастерство и ярко заявить о себе, обменяться опытом и получить советы выдающихся исполнителей.

За прошедшие годы лауреатами «Санъат гунчалари» стали 1 600 одаренных юно-

ных инструментах в двух возрастных группах. Творческие навыки и исполнительское мастерство конкурсников оценивает компетентное жюри. В план мероприятий XXIV республиканского конкурса «Санъат гунчалари» были включены мастер-классы для педагогов и концертмейстеров. В культурную программу вошли поездки по музеям и достопримечательностям Ташкента для юных музыкантов из регионов.

Торжественная церемония награждения и гала-концерт конкурса состоялись в Большом зале Государственной консерватории. Здесь выступили победители во всех номинациях, а также джазовый ансамбль и оркестр Военно-музыкального академического лицея. Юные музыканты удивили виртуозной игрой на барабанах, кларнете, маримбе, трубе, саксофоне и других инструментах. Они представили разные по стилю и темпаменту произведения из сокровищницы национальной и мировой культуры. Гран-при конкурса удостоился Абдулазиз Хамидов — ученик девятого класса Военно-музыкального академического лицея. Он мастерски, с большим артистизмом исполнил на ударной установке произведение Ларри Ника «Consert drum set».

Несомненно, данный конкурс является важным проектом для стимулирования талантливых молодых исполнителей. Здесь они делают первые шаги на большой сцене, в своей будущей профессии, учатся выступать перед публикой и жюри, — подчеркнула концертмейстер и педагог Военно-музыкального академического лицея Наиля Гадельшина. — А еще это большой музыкальный праздник, который открывает новые имена и дарит удовольствие как самим участникам, так и зрителям. Гордуюсь, что один из моих учеников — Абдулазиз Хамидов завоевал главный приз конкурса. Этот талантливый юноша приехал учиться в Ташкент из Ферганы, он из семьи музыкантов и уже точно знает, чем будет заниматься в жизни. Думаю, он обязательно связет ее с искусством и еще не раз порадует нас яркими успехами. Так же, как и другие одаренные лауреаты «Санъат гунчалари».

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

шней и девушек. Сейчас многие из них могут похвастаться блестящими успехами на отечественной и мировой сценах. В этом году за победу в конкурсе боролись около одной тысячи юных музыкантов из всех регионов страны. В финал вышли 170 участников. Они собрались в столице в Военно-музыкальном академическом лицее Национальной гвардии Узбекистана, где неизменно проходит республиканский этап состязания. Конкурс учрежден Нацгвардией совместно с Министерством культуры и туризма, международным благотворительным фондом «Согласом авлод учун» и Союзом композиторов и бастакоров Узбекистана.

Творческое соревнование проводится по трем направлениям — игре на деревянных духовых, медных духовых и удар-

ных инструментах. Со школьных времен, что проходили в общеобразовательной школе № 9 города Чирчика, у нее осталось много теплых воспоминаний. На праздник последнего звонка выпускников по традиции проводили звонок колокольчиком, который должна была держать в руке одна из учениц-первоkläшек, сидя на плече у старшеклассника. Этой девочкой и была Гузаль — довольная и веселая, так как окончила учебный год на отлично.

— Помню, как меня поднял выпускник девятого класса и сказал: «Вот тебе звонок. Звони!» — вспоминает девушка. — Тогда для меня это было очень волнительно и неожиданно. Но я справилась с этой важной для первоклашки миссией.

Звон того колокольчика словно предопределил дальнейшую школьную жизнь Гузали Исимадиновой — отличница и активистка.

По окончании школы, когда перед героиней встал вопрос о выборе профессии, она, не сомневаясь, выбрала медицину. Семья ее охотно поддержала. Один из друзей сменялся годы, и сегодня Гузаль — студентка 4-го курса Ташкентского педиатрического медицинского института. Она и сейчас остается активисткой, не упускает возможность проявить себя в тех или иных конкурсах. Девушка победила в международном конкурсе «Лучший студент СНГ», участвовала в олимпиаде по фармакологии, прошедшей в Казахском национальном медицинском университете имени С. Асфендиярова.

Регулярно участвует в научных мероприятиях вузов, посещает конференции по своей специальности, олимпиады, а также спортивные соревнования по волейболу, настольному теннису и баскетболу.

Восхищаясь сильными и волевыми женщинами, которые добились многое в своей стране, Гузаль решилась еще на один шаг. Он стоил ей многих усилий, переживаний и времени. Выбившись из

НС ФЕСТИВАЛИ



Международный фестиваль музыкального искусства

П о инициативе Государственного симфонического оркестра и Государственной консерватории Узбекистана в столице проходит первый Международный фестиваль музыкального искусства «Рахманиновская весна».

В нем участвуют более 500 музыкантов. Среди них известные исполнители из Казахстана, России, Великобритании, Германии, Швейцарии и других государств. В программу вошли более десяти концертов, оперная постановка, конкурс и международная научно-практическая конференция. Впервые прозвучавшие на узбекской сцене симфония № 1, музыка Рахманинова на национальных инструментах и другие премьеры стали ярким событием мероприятия.

Несмотря на то, что программа фестиваля запланирована до 15 апреля, у нас есть большие планы по проведению концертов, сольных выступлений и вечеров вокальной музыки, — отметил руководитель фестиваля заслуженный артист Узбекистана Камолиддин Уринбеков.

В рамках фестиваля пройдет конкурс на лучшее исполнение фортепианного произведения Сергея Рахманинова. Оценивать мастерство молодо-

ых исполнителей будут председатель жюри — заслуженная артистка Узбекистана, профессор Сайёра Гафурова и зарубежные гости.

Первая симфония Рахманинова, впервые исполненная так безобразно, что композитор впал в депрессию и три года не писал музыку, звучит в разных странах, а теперь и в Узбекистане. Ее исполнение в первый день фестиваля вызвало большой успех и бурные овации.

Музыка Рахманинова звучит в концертных залах по всему миру, на основе его произведений создаются театральные, танцевальные, хореографические постановки. Музыканты отмечают, что сочинения композитора даже спустя сто лет остаются современными, звучат либо интереснее в новых вариациях исполнения.

— Наш ансамбль готовит большую концертную программу. Для участия в фестивале мы обратились к камерным произведениям Рахманинова. Для нас это еще одна школа познания русской музыки. Понимая риск, старались учить вспомогательные сложности и психо-логический фактор содержания. Готовились основательно. Надеемся, что все пройдет на высшем уровне, — сказала профессор, основатель и художественный руководитель камерного оркестра узбекских национальных инструментов «Содигдан» Фирузада Абдурахимова.

Гостья из Германии, лауреат международных конкурсов Элеонора Котлыбатова отметила, что участие в таком масштабном мероприятии для нее — еще одна возможность прикоснуться к прекрасной музыке выдающегося композитора. Это особенное событие — она впервые исполнит концерт для фортепиано с оркестром № 1. Написанная в 1892 году ее первая часть исполнителям показалась легкой. Через некоторое

время, в 1917-м Рахманинов существенно переработал партитуру, а в 1919 году исполнил сам. Слушателям Узбекистана будет представлена вторая версия.

— Педагог и величайший композитор Петр Чайковский высоко оценивал творчество своего воспитанника. Он с во-стором принял дипломную работу 19-летнего Рахманинова — оперу «Алеко». Тогда он выставил ему пятерку с плюсами с четырьмя сторон. На сегодняшний день его музыка любима многими народами — в ней раскрывается русская душа и присутствует много восточных мелодий. Он поднял звучание фортепиано на совершенно новый уровень и раскрыл рояль более оркестрового и обширного. Ориентируясь на уровень рахманиновской фортепианной музыки, мы стараемся ей соответствовать. Я бесконечно счастлива, когда прикасаюсь к этим щедркам. Надеюсь, мы сможем донести до зрителя волшебную музыку Сергея Васильевича, — поделилась Э. Котлыбатова.

— В этом году юбилей Сергея Рахманинова вошел в календарь памятных дат ЮНЕСКО. 1 апреля его отметили во всех консерваториях Европы, Америки и других стран. Считаю, что мы вносим достойный вклад в эти мероприятия. В фестивале участвуют профессионалы высокого класса. Ведь фигура Рахманинова сама по себе грандиозная, — поделилась проректор консерватории, заслуженная артистка Узбекистана Сайёра Гафурова.

— В рамках мероприятия пройдет научно-практическая конференция как для профессионалов, так и отдельная, студенческая. Всегда интересно узнать видение и понимание творчества великого композитора представителями молодого поколения.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

Поступки — зеркало душ

Начини уже сегодня — и завтра тыкоснешься своей мечты». С этим девизом идет по жизни Гузаль Исимадинова — обладательница Государственной премии имени Зульфи. В начале марта она получила заветную награду из рук Президента Узбекистана.

Все начинается с желания. Стотищем человеку очень сильно захотеть, и он пойдет до конца, лишь бы добиться своей цели. Гузаль с самого детства мечтала стать врачом и помочь людям. Все начались с обычных детских игр с сестрой, когда в роли маленьких «пациентов» выступали игрушки. Со временем развлечение переросло в желание по-настоящему приносить пользу.

Девушка всегда уделяла много времени учебе, участвовала в школьных конкурсах, очень любила рисовать и читать. Она проявляла себя и в творчестве, что продолжает делать по сей день. К примеру, увлекается шитьем. Сначала это были наряды для кукол, а теперь — одежда для себя. Нельзя

упустить из виду ее любовь к природе. Девушка заботится о бездомных животных, но, когда дело касается любимчиков, предпочитает отдать кошкам.

Со школьных времен, что проходили в общеобразовательной школе № 9 города Чирчика, у нее осталось много теплых воспоминаний. На праздник последнего звонка выпускников по традиции проводили звонок колокольчиком, который должна была держать в руке одна из учениц-первоkläшек, сидя на плече у старшеклассника. Этой девочкой и была Гузаль — довольная и веселая, так как окончила учебный год на отлично.

— Помню, как меня поднял выпускник девятого класса и сказал: «Вот тебе звонок. Звони!» — вспоминает девушка. — Тогда для меня это было очень волнительно и неожиданно. Но я справилась с этой важной для первоклашки миссией.

Звон того колокольчика словно предопределил дальнейшую школьную жизнь Гузали Исимадиновой — отличница и активистка. Со школьных времен, что проходили в общеобразовательной школе № 9 города Чирчика, у нее осталось много теплых воспоминаний. На праздник последнего звонка выпускников по традиции проводили звонок колокольчиком, который должна была держать в руке одна из учениц-первоkläшек, сидя на плече у старшеклассника. Этой девочкой и была Гузаль — довольная и веселая, так как окончила учебный год на отлично.

— Помню, как меня поднял выпускник девятого класса и сказал: «Вот тебе звонок. Звони!» — вспоминает девушка. — Тогда для меня это было очень волнительно и неожиданно. Но я справилась с этой важной для первоклашки миссией.

Звон того колокольчика словно предопределил дальнейшую школьную жизнь Гузали Исимадиновой — отличница и активистка.

По окончании школы, когда перед героиней встал вопрос о выборе профессии, она, не сомневаясь, выбрала медицину. Семья ее охотно поддержала. Один из друзей сменялся годы, и сегодня Гузаль — студентка 4-го курса Ташкентского

Важнейшая инвестиция



Как отмечено в Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана, в первую очередь будет уделено внимание поддержке образования — самой важной инвестиции в новом Узбекистане. Из этого видно, что вырастет качество образования и авторитет педагогов.

Также в нем подчеркнуто, что уже в школьные годы наши дети должны основательно овладеть родным и иностранными языками, научиться работать на компьютере. Кроме того, нужно повысить интерес детей к профессиям, культуре и искусству.

Большое значение для молодых людей имеет знание иностранных языков. На расширенном совещании, проведенном под председательством главы государства в январе, были всесторонне обсуждены вопросы повышения качества обучения иностранным языкам в школах и профессио-

нальной ориентации учащихся.

Какие недостатки имеются в изучении иностранных языков, в системе образования? На каком уровне находится обучение иностранным языкам в школах, отвечает ли оно требованиям? Почему выпускник школы за время учебы не может овладеть иностранным языком?

Ожидаемые результаты могут дать такие факторы, как направленность основного концепта на свободное и креативное мышление, разработка оптимального методического подхода к обучению на основе выявления способностей каждого ученика и имеющейся у него базы знаний, обучение с ориентиром на определенную сферу. В этом процессе требуется, чтобы учителя, преподаватели и профессора, все специалисты сферы образования были активными.

Отвечает ли требованиям качество?

К сожалению, не можем сказать, что качество образования и воспитания, знания и мастерство учителей отвечают требованиям времени.

С 2012 года было введено изучение иностранного языка с первого класса. В высших образовательных учреждениях началось обучение и развитие языковых навыков на основе программы «PRESETT». Дети, которые тогда учились в первом классе, уже окончили школу. Некоторые из них поступили в высшие учебные заведения.

Отвечает ли требованиям уровень их владения иностранным языком? Какова польза от внедрения этого методического подхода?

Без сомнений, в данном направлении достигнут ряд успехов. Прежде всего в сознании молодежи утвердилась мысль о значимости изучения иностранных языков в профессиональной деятельности. В результате овладения иностранными языками у молодых людей появилась возможность учиться в высших учебных заведениях развитых стран. Интерес к изучению языков заметно усилился по сравнению с прошлыми годами.

Однако становится ясным, что еще достаточно вопросов, вызывающих озабоченность.

К примеру, в Джизакской области лишь 300 из около 16 тысяч выпускников получили льготные сертификаты по иностранному языку, что нельзя назвать хорошим показателем.

Глава государства утверждает, что выпускники школ должны знать как минимум два иностранных языка. В последние годы не поощрялось изучение других языков, кроме английского.

В настоящее время в Джизакской области работают лишь 17 учителей французского и 23 учителя немецкого языков. Ни в одной школе не наложено обучение восточным языкам — скажем, китайскому, корейскому, японскому. Таким образом, для того чтобы ученик изучал в школе два иностранных языка, не имеется ни организационных, ни практических возможностей. Тем более в областных вузах не готовят специалистов по другим иностранным языкам, кроме английского.

Считаем, что надо усилить внимание к подготовке в вузах специалистов и по другим иностранным язы-

кам. Целесообразно наладить деятельность отделений, готовящих учителей французского, немецкого, китайского, японского, корейского языков, кроме того, обучать этим языкам как второму иностранному. В частности, можно давать специальность учителей английского и французского, английского и немецкого, английского и китайского, английского и японского, английского и корейского языков.

Ключом к эффективному обучению иностранным языкам является и подготовка учителей, владеющих современными знаниями и навыками по иностранным языкам.

Результаты партнерства

В настоящее время в Джизакском государственном педагогическом университете более полутора тысяч студентов изучают иностранные языки. На факультете иностранных языков английский язык изучается в качестве основной специальности, немецкий и французский языки — в качестве второго иностранного.

В то же время изучению иностранных языков уделяется особое внимание и на факультетах нефилологического направления. Студенты и профессора-преподаватели получают международные и национальные сертификаты по уровню знания иностранных языков. Их обладатели поощряются.

В Джизакском государственном педагогическом университете на основе взаимного договора между нами и Британским советом проводятся экзамены на получение сертификата IELTS. Джизакские студенты, абитури-

рующие в школах такие навыки, как критическое мышление, коллaborация, креативность, коммуникация. Также эффективным будет совместное ведение деятельности преподавателей вузов и учителей школ при обу-



ряду с оказанием помощи студентам в овладении языками они расширяют возможности по изучению международного опыта по выбранному направлению.

К примеру, открытые при школах центры обучения профессиям являются эффективным способом подготовки учащихся. Глава государства, выражая критические мнения о решении имеющихся в данном направлении проблем, сказал, что из-за нехватки условий и специалистов в школах не сформировалась обстановка увлечения молодежи профессиями, с сожалением отметил, что в настоящее время 50 процентов выпускников школ выходят на рынок труда, не имея какой-либо специальности. Поэтому поставлена задача — организовать в школах мастерские по обучению профессиям, оборудовать их необходимым инвентарем.

Самым эффективным путем труду-устройства, привлечения к какому-либо виду деятельности является обучение профессиям. И эту работу надо начать еще со школы, давая выпускнику навыки по определенной профессии, что стало приоритетным направлением государственной политики.

В стране созданы условия для развития предпринимательства, переобучения безработных. При школах организуются монопроценты, деятельность которых направлена на обучение молодежи разным профессиям, иностранным языкам, цифровым технологиям. На что нужно обратить внимание для их развития?

Чтобы обеспечить исполнение задач по профориентации, обозначенных Президентом, необходимо организовать при школах центры обучения профессиям, давать учащимся 10-х и 11-х классов знания по профессиональной подготовке, наладить систему непрерывного обучения. Для совершенствования профориентационной работы пересмотреть имеющуюся учебную материально-техническую базу школ и открыть центры обучения профессиям в разрезе районов.

При подготовке школьников к жизни на основе передачи им знаний об определенных профессиях будет обеспечиваться овладение профессиональными навыками и мастерством. К тому же в центрах обучения профессиям будут проводиться и практические занятия — на основе договоров сотрудничества с предприятиями и организациями в данном регионе.

Для активизации деятельности таких центров целесообразно предусмотреть и введение ряда льгот: например, организовать курсы обучения за счет государства, обеспечить финансирование за счет Государственного и местного бюджетов, назначить надбавку к зарплате преподавателя, имеющего международный квалификационный сертификат, строить дополнительные здания и сдавать временно пустующие корпуса школ в долгосрочную аренду, приобретать на льготных условиях заводскую литературу и оборудование.

Благие цели — через знания

В современном мире благодаря компьютерным переводчикам, разным программам и развитию технологий по определению голоса все более расширяются возможности изучения языков. В каждом уголке страны действуют языковые центры.

Также при вузах имеются центры, деятельность которых направлена на обучение иностранным языкам. На-

чения иностранным языкам через использование технологий «blended learning», «flipped learning».

Целесообразно создать условия, чтобы студенты выпускных курсов по направлению «иностранные языки» могли работать в образовательных учреждениях на основе подхода CLIL. Для этого при организации учебного процесса студентов выпускных курсов рекомендуется внедрить принципы дуального образования. То есть студенту, оканчивающему направление образования естественных наук или точных наук, дополнительно присваивается квалификация иностранного языка — и в результате появляется возможность подготовить специалиста, скажем, учителя биологии, преподающего этот предмет на английском языке.

При подготовке школьников к жизни на основе передачи им знаний об определенных профессиях будет обеспечиваться овладение профессиональными навыками и мастерством. К тому же в центрах обучения профессиям будут проводиться и практические занятия — на основе договоров сотрудничества с предприятиями и организациями в данном регионе.

Для активизации деятельности таких центров целесообразно предусмотреть и введение ряда льгот: например, организовать курсы обучения за счет государства, обеспечить финансирование за счет Государственного и местного бюджетов, назначить надбавку к зарплате преподавателя, имеющего международный квалификационный сертификат, строить дополнительные здания и сдавать временно пустующие корпуса школ в долгосрочную аренду, приобретать на льготных условиях заводскую литературу и оборудование.

При подготовке школьников к жизни на основе передачи им знаний об определенных профессиях будет обеспечиваться овладение профессиональными навыками и мастерством. К тому же в центрах обучения профессиям будут проводиться и практические занятия — на основе договоров сотрудничества с предприятиями и организациями в данном регионе.

Для активизации деятельности таких центров целесообразно предусмотреть и введение ряда льгот: например, организовать курсы обучения за счет государства, обеспечить финансирование за счет Государственного и местного бюджетов, назначить надбавку к зарплате преподавателя, имеющего международный квалификационный сертификат, строить дополнительные здания и сдавать временно пустующие корпуса школ в долгосрочную аренду, приобретать на льготных условиях заводскую литературу и оборудование.

С учетом расположения каждой школы в центрах обучения будут организованы учебные курсы по подготовке к профессиям, по обучению трем иностранным языкам, навыкам предпринимательства, по программам компьютерного дизайна. В течение учебного курса будет проведена 100—120-часовая профессиональная подготовка, а также производственная практика по соответствующей квалификации.

Учащимся, успешно окончившим центры обучения профессиям, после испытаний в Центре оценки профес-

иональных знаний предусмотрена выдача соответствующего сертификата, дающего право трудиться по указанной в нем специальности. Этот документ подтверждает профессиональное мастерство специалиста. Что очень важно, по уровню он приравнивается к диплому учебных заведений среднего специального, профессионального образования и дает право применять полученные знания в тру-

довой деятельности.

Содержание воспитания

Осуществление профессионального образования, организуемого в школах, возлагается в основном на учителей технологического обучения. Однако они после выпуска из института не имеют достаточной профессиональной подготовки, чтобы вести занятия в 10-х и 11-х классах общеобразовательных школ и в профессиональных школах. Поэтому требование времени является открытие в вузах специальностей по профессиональной подготовке, предусмотрев при этом умение проводить уроки в центрах обучения профессиям на базе таких направлений, как технология и дизайн, сервисные услуги, основы сельского хозяйства. В учебные планы по подготовке таких учителей важно включить предметы, охватывающие специальности профессиональной подготовки, непосредственно связанные с технологическим образованием.

Следует признать, что ранние профессиональные колледжи критиковались, мол, они «только давали диплом». В этом есть доля правды. Хотя в таких образовательных заведениях должны были формироваться знания, практические навыки, умение получать новую информацию и способность адаптироваться к ней. К сожалению, этот процесс не смог выйти за пределы учебного класса. Юное поколение ограничилось лишь теоретическими знаниями. Но обучение учащихся профессии, формирование у них на- выков с непосредственным участием в соответствующем процессе — это совсем другой вопрос.

Реформы в сфере образования и профессиональной подготовки стали давать свои результаты. Но мы не должны ограничиваться этим. Время требует дальнейшего совершенствования работы в данном направлении с учетом международного опыта.

Шавкат ШАРИПОВ,
ректор Джизакского
государственного педагогического
университета доктор педагогических
наук, профессор.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,
здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-57.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция реплик не рецензирует и не возвращает.
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Г. ТАНГИРОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по Уз: 00.25 Подписано в 01.25

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 102. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6